

SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre — — — — — 8 korona.
Félévre — — — — — 4 korona.
Negyed évre — — — — — 2 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

Kapható Spitzer Jakab könyvnyomdájában

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

D. r. Székely Hugó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sárbogárd, Kohn Bertalan-fele ház.

(Andrássy-ut.)

Telefon sz. 29.

Védekezés a kolera ellen.

(M. T.) Még élnek közöttünk emberek, akik a hatvanas évek kolerajárványára vissza emlékeznek. Olyan súlyos benyomást gyakorolt ez a betegség az emberekre, hogy sokan nem is a kolerától, hanem a kolera látásának izgalmaitól, az elkékülő, kínokban vonagló emberek hörgésétől lettek beteggő. A kór ellen nem tudtak másként védekezni, mint kuruzsló szerekkel, kénnel, füstölgéssel. Még ma sem találták föl a kolera szérumát, mégis összehasonlíthatatlanul kisebb a kolera megbetegedések száma. Mert rájöttünk, hogy a fertőző járvány ellen mindössze egyetlen orvosság létezik: a tisztaság.

Megakadályozhatnók a járvány becipelését azzal, ha a hatóság, a pap, a tanító és mind azok a tényezők akiknek a népre befolyásuk van, évközben figyelmeztetnék a népet a tisztaság nagy előnyére, a tisztaságnak arra a hatá-

tós erejére, amelynél külön óvintézkedés nem létezik. Miért nincs a hollandusoknál, miért nincs az angol nép között elterjedve a kolera járvány? Mert sem az egyik, sem a másik nem tölti életének legnagyobb részét korcsmákban, nem dőzsöl és nem forgácsolja szét erejét, hanem gazdaságosan rendezkedik be, az életét a tisztaság alapelvei szerint rendezi be és ez a betegség ördögét vissza szorítja.

A mi törekvésünk nem lehet más, a kolera és egyéb betegségek elleni küzdelemben, mint az, hogy tisztán éljünk és hogy a tisztátalanságot mindenféle eszközzel megakadályozzuk. A testi tisztátalanság nem kevésbé megvetendő, mint a lelki tisztátalanság. Aki nem tudja kellőképpen ápolni a testét, aki a környezetét nem tudja rászoktatni arra, hogy tisztán éljen, tisztát egyék, tisztá ruhát vegyen föl, sűrűn mosakodjék, világos és pormentes lakásban lakjék, az nem fogja megérteni azt,

hogy mi a betegség ellen a legjobb orvosság. A ki erre nem képes, az mindig ki lesz téve annak, hogy egy járványnak áldozatul esik.

Oktassuk ki a népet arra, hogy a tisztaság nem követel okvetlenül jó módot, hanem hogy lehet — mint azt a hollandusok és angolok példája is mutatja — még szegény sorban is tisztának lenni. Aki az északi országokban járt, és ellátogatott akár egy hajómunkás otthonába, az csodálkozással tapasztalta, hogy milyen rend honol a kis hajlékban. Milyen egészségesek a gyermekek és agg egyaránt és hogy milyen egyszerű eszközökkel tudnak ezek az emberek küzdeni a betegségek mindenféle fajtája ellen!

Az előzetes óvintézkedések tésenek meg az egész éven át, tanítsák a népet testi tisztaságra és ezzel a leg-hathatóbb óvintézkedéseket fogantatosították. Erre gondoljanak mindazok, akiknek feladatuk a népet vezetni.

A SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

Menyegző után.

— Egy fiatal leány monológia. —
Irta: Hajdu Miklós.

Lica! Tizenöt éves leányka, fehér, selyem ruhában, pár szál virággal a kezében szinte tulzott naivsággal beszél: Jó, jó édes mamucim! Igazad van, a kis lányoknak ilyenkor már rég aludniuk kellene, igazad van, neked is jó apuskám, a kis lányok fekéüjének le és aludjanak. De az ágyban még könyvet olvasni, ez nem való... (Mint ha el akarna menni a szobájába, meghajtja magát és köszön.) Jó éjszákát! Jó éjt! (Egyszerre most elkomolyodik, bosszusan és gépies gyorsasággal ismétli) Jó éjt, jó éjt, jó éjt!...

... Persze, ha olyan könnyű lenne most aludni, amikor az ember menyegzőről jön. (Lelkesen) Milyen szép volt... Mennyire szereti az én Gyuszi bátyám a menyasszonyát, nem is szólította másként, mint (a jelzőket az ujjain számlálva) aranyos, cukros, édes, isteni, bájos, kedves mézesajku, bogárszomú Ecikém. És az Etus, ő meg egyre esőkolgatta a hajuszát. Igen a hajuszát. Megfigyeltem, sohasem az ajkát, hanem mindig csak a hajuszát esőkolgatta, mintha bi-

zony az edesebb lenne... Végre is én nem sokat próbáltam, de azt hiszem, hogy akár ajak, akár hajusz, az teljesen... (Elmosolyodik és vontatott hangon így folytatja). nem, mégis igaza lehet Etus sógornőmnek, a hajusz az mindig esiklandosabb... Olyan módon néztem őket mindig, hogy a Tekla néni, az ő harminenöt éves óriási leánytápasztalataival mindannyiszor előhozakodott az én édes, drága, jó mamának: (Utánözva a vén leány fontoskodó intését):

A Licat otthon hagyhatták volna. Fiatal leánynak nem kell okvetlenül tanuja lenni holmi szeretkezéseknek.

(Főlkacag) ... Persze azt hiszi a Tekla néni, hogy tán engemet is bánt az irigység, ha holmi szeretkezéseket látok, mint őt. Szegény néni, hiszen nem esőkolom, ötvenhat évvel leánynak lenni, nem éppen kellemes. Én meg csak a jövő év november tizenkilencedikén leszek tizenhét éves, két hete, hogy a tánciskolába járok öt napja, hogy megkaptam a fehér selyem ruhám és máris beleuntam a nagylányoskodásba... Mit tagadjam, szeretnék valami olyan frakkos urnak az oldala mellett ülni az asztalfőnél, mint Etus a Gyuszi bátyám mollott.

Hiszen nekik most olyan jó dolguk lehet, Az Etus mindig a Gyuszi bajuszát esőkolgatta... Még csak el sem búcsuztak tőlünk, egyszerre elillantak a vaesorától. Ez illetlenség. Igaza van a Tekla néni: a férfiak rosszak, mind rosszak... Meg sem a legtöbb rossz, nem mind. Lam az én apusom is ferli, még aztán ferli a szép doktor bácsi is és ferli (melyen fölsohajt) a Dombi Dezső is... A Dombi Dezső, milyen ekesszoloan tud az ember szemébe nézni és milyen hallgatva tud beszélni... Oh, ez az ekesszolo pillantás és ez a hangtalan beszéd, ez, ez, ez... Ugy-e, hogy igaza volt a Tekla néni: (Utánözva):

A Licat otthon hagyhatták volna. (Szomorúan) Bizony jobb is lett volna otthon maradnom, legalább nem bántott volna meg a Dombi Dezső (hangsúlyozva az ur szót) ur. Mert meguraztam azonnal, amikor megcsókolt... Egyebet nem tehettem, talán jobb lett volna, ha a mamának megmondom vagy a Tekla néni: Nem, nem, sokkal súlyosabb büntetés, hogy úgy beszéltem vele: Tisztelt Dombi ur, azután „Uraságod” azt hiszi? vagy: „Az ön véleménye Dombi ur teves!” De azt hiszik, hogy talán megéledt, oh nem, mo-

Ha ezt körösztül vittük, akkor megrendszabályoztuk a kolera behurcolását.

Előjáróságunk figyelmébe.

A kolerajárvány alkalmából kibocsátott számtalan rendelet mindegyike a feltétlen tisztaságot ajánlja s teszi kötelezővé, hogy a járványnak eleje vétehető. Felhívjuk t. Előjáróságunk figyelmét az izr. templom utcája torkolatánál levő A. . . . S. . . . féle ház udvarára, melyen a sertésöl és a trágyadomb közvetlenül a csupán gyalogközlekedésre szánt, ugynevezett „iskolaút“ mellé van rakva s a baromfiak a trágyadomb felét az úttestre kaparják, a nélkül, hogy hónapok óta az eltakarításnak legkisebb nyoma is felfedezhető lett volna. Ezen az uton jár majd száz gyerek az iskolába, napjában négyszer!! Ugy véljük, ez elég indok, hogy a tisztálanság sürgős megszüntetését kérjük.

Képviselőtestületi közgyűlés.

Sárbogárd község képviselő-testülete 1913. évi szeptember hó 23. napján délelőtt 9 órakor a község ház tanácstermében tartja rendes őszi közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. A lemondás folytán üresedésben levő I-50 segédjegyzői állásnak, esetleg ennek betöltésével üresedésbe jövő II-ik segédjegyzői állásnak választás utján betöltése. 2. A lemondás folytán üresedésben levő esküdt-előjárói állásra kijelölés. 3. A község 1914. évre szóló költségvetésének megállapítása. 4. Kiskoru Lakatos József illetőségi ügye. 5. Kiskoru Ulicza Julianna illetőségi ügye. 6. Kiskoru Udvardi Julianna illetőségi ügye. 7. A közgyűlés előtt 24 órával beérkező ügyek és indítványok.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

Felkérjük ama t. előfizetőinket, kik-

solygott, olyan szemtelenül mosolygott. Belátom, a férfiak rosszak, nagyon rosszak. Nem is megyek én sohasem férjhez, megmaradok lányknak. Fogok harisnyát foltozni, villamos részvényeket rakosgatni a ruhaszekrénybe, a békeegyesület gyűléseire eljární, épp-ugy, mint a Tekla néni. Azután az én nevem is bent lesz a Cimtárban, mint a Tekla néni. Akkor hiába fog előttem dicselkedni (utánozva): „Erdőssy Tekla kisasszony, lakik Nefejejts-utca hatvannegyedik szám első emelet, telekkönyvi szám hatszáztizentkettő, vízvezeték R. negyvenhát.“ Bizony lefözöm, mert engem is bevesznek a cimtárba. Ha a Dombi Dezső meglátja, hogy fog mérgeledni. Mert neki más szándéka van, nem mondta ki nyíltan, de én azért csak sejttem. Folyton többes számban beszélt a szép jövőről: „Majd, ha mi színházba megyünk, . . . majd a kisasszony fehér szobájában . . . majd fog nekem olykor-olykor az irodában segíteni.

Azért sem, én nem segítek az irodában! Nevetségos, ha ügyvéd, vegyen parvaristát, vagy írnot, de Dombi Dezsőné ő nagysága nem fog aktákat másolni és végrehajtási kérvényeket körmölni. Nem és ezerszer nem. Azt megteszem, hogy elme-

nek negyedévi előfizetése szeptember hó 1-én lejárt, hogy az előfizetés megújítása iránt kellő időben intézkedni szíveskedjék, nehogy a lap szétküldése tekintetében bármilyen fennakadás álljon be.

Tisztelettel A kiadóhivatal.

HIREK.

Sárbogárd körül 1 óra alatt.

Szeretem a szemlélődést,
Hajnalt, piros arccal. . .
Igy indultam egy reggelen
Körutazni — Schwarzcal.

Berrentett egyet a taxin,
Ahogy elindultunk,
És mikorra hazatértünk:
Majd, hogy meg nem fűtünk.

De útközben mégis láttam,
A nagy por dacára,
Annyi szép és üdvös vívmányt,
Hogy — elég lesz mára.

Láttam pedig, s óvár szemmel,
A nagy portengerbe:
Tisztán tartott köves járdát,
Sudár fűkkel szegve;
Rendört minden utcasarkon,
Pofozva „gyűttment“-et,
Mikor, mint afféle bügris,
Zavarta a csendet.
Láttam sok beszegzett kutat.
Trágyamentes tájat,
Minőt, ha a Kolera lát,
Mehetnékje támad.
Láttam lámpát, nem is egyet,
Hanem, talán, — négyet,
S örvendezve konstataáltam:
Bennük „Auer“ égett. . .
Felfogtam egy bús pillantást.
— Éreje már fáradt,
Egy épülő másik „Burg“-ra,
Mely életre támadt. . .
Láttam egy községi utaszt,
Ki árkokat ásott,

gyek a törvényszéki tárgyalásokra, amikor majd az én Dezsőm lesz a védő. De ezen kívül semmi közöm az ügyvédséghez. Ha bemegy az irodába a Dezsőm, megcsókolom és be nem teszem a lábam a hivatalos helyiségbe. És delben kijön az irodából a Dezsőm és megint megcsókolom . . . (Föl-sikolt) Nem, nem csókolom meg, miért csókolt meg ma a menyegzőn? (Szomorúan maga elé bámul, hosszú szünet, csaknem sirva) Olyan éhes vagyok, olyan nagyon éhes, nem ettem még egy falatot sem, mindig csak beszélt a Dombi Dezső ur és én akkor nem tudtam enni.

Mindennek ő az oka. Megboszulom magam. Nem leszek dr. Dombi Dezsőné. Nem, ha ő olyan kegyetlen volt és éhesen hagyott, akkor örökké szomjazni hagyom a csókom után. Ez lesz a boszu, ugy is mindig sopánkodott, hogy szomjazik a csókomra. sopánkodott addig-addig, míg végül megcsókolt. Jó majd megbánja.

Jaj, csak ne lennék olyan éhes.

[Hirtelen megöriül, a zsebéhez kap onét egy kis kulcsesal együtt egy kis levelet is kihuz.] Hisz itt az éléskamra kulcs, (a levelet megpillantja) de ez miésoða? [Olvassa lassan a borítékot.] „Ő Nagysága Heteyi

Holott eddig, ilyesmibe,
A fogunk nem vásott.
Láttam a tinórdi tájon
Tenger mérnök-póznát,
S mérnököket, kik Bogárdot
Csatornázni fogják!
Új állomást, tágot, rangost,
Kinzókamra nélkül,
Mibe eddig jegyet adtak,
Óva légtül, széltül.

Láttam én még ezenkívül
Sok egyebet, mást is,
De most kifogyott a tentám,
S előfogott más is.

Igy ezekről legközelebb
Peng e kopott hárfá,
Most sok lysoformot ide!
A viszontlátásra!

Panador.

— Iskolaavatás Sárszentmiklóson. Dicső ünnepség keretében avatta fel a sárszentmiklósi ref. közönség ujonnan épült iskoláját, e hó 14-én. Nemesak a sárszentmiklósi ref. hívek vettek részt teljes számban az ünnepségen, de szép számmal képviselve volt a környék is. A virágfüzerekkel, koszorúkkal felszított teremben délután 3 órakor vette kezdetét a „Jövel Szentlélek“ emléksével az ünnepély, melyen Dr. Tományi János sárbogárdi ref. helyettes lelkész tartott költői szépségekben gazdag, magas szárnyalású szentbeszédet. A lelkésznek helyes kis ajánlás kíséretében Kovács Teres, egy szép sárszentmiklósi hajadon, virágcsokrot nyújtott át. Az ünnepség befejeztével az iskola-udvarán táncra perdült a fiatalok. Az új iskola tágas, szellős, világos helyiségeivel, kényelmes tanítói lakásával, a község legszébb helyén épült és Varga István sárbogárdi építész szakavatott, szép munkája dicséretére válik a sárszentmiklósiaknak s követendő példa gyanánt áll sok anyagiakban tehetősebb eklézsia számára!

— Aranylakodalom. Förstner Lipót sárkeresztúri magánzó 1. hó 10-én ünnepelte nejevel Csillag Rozáliával házasságuk 50 éves évfordulóját. A házassági jubileum al-

Kornélia kisasszonynak.” [Zgatottan fölbontja a borítékot] Ki írhatta? (Olvassa): „Édes kis Lica! Ejnye, be szemtelen megszólítás! Lássuk tovább! „Bocsássna meg, hogy ezt a levelet be csempésztem.“ Ejnye, be szemtelen! „de valamit meg kellett önnek mondanom, amit a szomszédjaink végett hallgattam el. Röviden annyit írok, hogy holnap teszem le az ügyvédi vizgát és holnapután bejelentem a papának, hogy magácskát megcsókoltam és egyszersmind a folytatásokra kikérem a legfelsőbb engedélyét, vagyis megkértem a maga aranyos kezecskéjét. (Szótagolva olvassa tovább) Csó—kol—ja a le—en—dó vó—le—gé—nye dok—tor Dombi De—de—de—zsó (Hosszu szünet, majd összecsókolja a levelet) Már nem vagyok éhes, hanem (a levegőbe dob egy csókot) szomjas, borzasztóan szomjas . . . De nem iszom semmit, hiszen ő is szomjas, olyan édes a közös boldogság. . . (Jobbfelé tekint.) Megyek jó apuskám, édes mamucim aludni. Apuskám, szót fogadok, nem olvasok az ágyban könyvet, csak ezt a levelet fogom csókolni . . . (Meghajlja magát.) Jó éjszakát, jó éjt!

kalmával gyermekein — és unokáin kívül számosan keresték fel szerencsekivátaikkal az aranylakodalmas házaspárt.

— **Adomány.** Papp Armin mindszenti földbirtokos f. hó 7-én a sárszentmiklósi r. kath. egyháznak 30 km. murvát ajándékozott a templomhoz vezető út rendezése céljára. E szép tettéért ez uton mond halás köszönetet az egyházközs. nevében Kapitány Gyula r. kath. plébános.

— **Szabályrendelet, melyről nem akarunk tudomást venni.** A cséplési idény már vége felé közeledik, mégis egyre-másra érkeznek be a hatóságokhoz a csendőrijárőrök feljelentései, hogy a közönség teljes figyelmen kívül hagyja Fejér-vármegye egyik, már régebbi szabályrendeletében előírt azon követelményeket, melyek a cséplőszekrények dobnyílásának védőkorrallal való ellátására, a lovasgépek járgányának és összekötő rudjának deszkával való befűtésére, az első segélynyújtáshoz szükséges mentő- és kötszereknek a helyszínén kötelező tartására vonatkoznak. Se szeri, se száma azoknak, kiket hanyagságukért a járásbírósg érzékeny pénzbüntetéssel sújtott. Valamennyien azzal védekeznek, hogy a szabályrendeletéről nem bírtak tudomással s eljárárságukat okolják, a miért nem tette közhírré a tudnivalókat. Ez üres mentés — természetesen — nem hártotta el róluk a büntetést s a csendőrség erélyes fellépése talán lassunként megszünteti a géptulajdonosoknak a gép körül foglalatostkodó egyének testi épségét annyira veszélyeztető nemtörődömségét, hanyagságát.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik szeretet és felejtethetetlen Károly gyermekünk elhunytá alkalmából, részvételük nyilvánításával, a meghaldogult tometésén való megjelenésükkel, koszorú küldésével és más módon lesújtó gyászunkban résztvettek és mélységes fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ez uton fejezzük ki nagyon halás, őszinte köszönetünket. Pohl József és neje.

— **Nem érdemes mulatni.** Megemlékeztünk már egyik előző számunkban arról a görbe éjszakáról, melyet Tóth János helybeli cipészegéd csapott, többedmagával, aug. hó 12-én. A mulatság a hajnali órákban a Glancz-féle kocsnyában ért véget. Tóth János, kipillantva az ajtón észrevette, hogy régi ismerőse, ifj. Róth István, kocsin az országúton hajt. Kiugrott a kocsimahelyiségből s a kezében volt sörös korsót utánadobta a lassan haladó kocsinak. A korsó az egyik lábát érte s azon oly súlyos sérülést ejtett, hogy az értékes. 1200 koronás ló sebe még má sem gyógyult be teljesen. A sárbogárdi járásbírósg, ingó vagyon rongálásának vétsége miatt Tóth Jánost e hó 16-án az enyhítő 92-ik §. alkalmazásával, 160 kor. pénzbüntetés, — behajthatatlanság esetén — tizenhat napi fogházra lesz átváltoztatva. Károly, a lóban szenvedett értékesökkenés megállapítása tárgyában, a bíróság polgári peres utasította.

— **Szerencsétlen birkózás.** Vadóc Lajos bibichegyi legény, pár héttel ezelőtt birkokra hívta egyik társát. Ez húzódozott a felhívás teljesítésétől, mire Vadóc átkapta és úgy teremtette a földhöz, hogy a legyőzöttnek elpattan a vállperce. A szenvedélyes műbirkózót a napokban ítélte el a helybeli járásbírósg 17 napi fogházra.

— **Virtuskodó legények.** A járásunkhoz tartozó Őrs-püsztán dolgozó szabadkai somnás munkások f. évi július hó egyik vasárnapján táncmulatságot rendeztek, melyre meghívták az ottani földműves legényeket is.

Az éjfélig tartó mulatság után a sommások nyugovóra tértek, a falubeli legények közül azonban Juhász József, Juhász István, Móker Ferenc és Kovács György rajtuk ütöttek, kocsilöcsökkel és dorongokkal betörték a munkások ajtaját, a munkásokat pedig agyba-föbe verték, úgy hogy közülük Futó Mihály hetekig élet-halál között lebegett. A virtuskodó legényeket f. hó 15-én vonta e miatt felelősségre a székesfehérvári kir. törvényszék, mely a lefolytatott tárgyalás alapján két-két havi fogházra és 20—20 kor. pénzbüntetésre ítélte őket.

— **Tűz.** Sárkeresztúron, f. hó 17-én éjjel 12 óra tájban Kő Mihály 30 m. hosszú istállója kigyulladt és teljesen porrá égett. A tűz minden valószínűség szerint gyújtogatásból származott. A kár jelentékeny, mely azonban biztosítás révén megtérül.

— **Csendélet Sárkeresztúron.** Györe János és Györe István f. hó 14-én este ittas állapotban betörték a Talács-féle nagyvendéglőbe, hol több legény mulatott, köztük Fuchs Ferenc is. Györe János minden bevezetés nélkül kést rántott elő és Fuchst többször megszurkálta. Erre a legények valamennyien a késelő Györe Jánosra kiadódva, a földre teperték és csaknem felholtra verték. A verekedésnek a községi bíró erélyes fellépése vett véget.

— **Helyreigazítás.** Legutóbbi számunkban „Táviratkézésítés akadályokkal” cím alatt közölt híriinket oda helyrebitjük, hogy a kérdéses alkalommal nem Nagy József lakatosmester, hanem ennek hasonnevű atyja lövöldözött.

— **Elmaradnak a tisztí szemlék.** A honvédelmi minster leiratban értesítette Fejér-vármegyének törvényhatóságát, hogy az ez idei őszi tisztí szemlék elmaradnak.

— **A vonat ismét fűtyülni fog.** F. év október 1-től kezdve az államvasutakon ismét életbeléptetik azt a szokást, hogy a lokomotivok a pályaudvarra való behaladásnál fűtyjelet adjanak. A fűtyöt két évvel ezelőtt megszüntették, de azóta gyakran történtek szerencsétlenségek az állomásokon, a mi a jelzés elhagyásának tulajdonítható.

— **Házasság.** Csikos József budapesti államvasuti mozdonyvezető, f. hó 14-én vasárnap d. u. 4 órakor tartotta esküvőjét Pinkel Ilonkával, Pinke János és neje Hanig Paulina előszállási nagyvendéglős leányával.

— **Harmadosztályú kocsik a gyorsvonaton.** Az államvasutak igazgatósága ez év elején kísérletképpen több vonalon harmadik osztályú kocsit is csatolt a gyorsvonatokhoz. A kísérlet bevált és az igazgatóság elhatározta, hogy ősztől kezdve valamennyi gyorsvonat harmadik osztályú kocsival fog jární. Ezt az értesítést megerősíti a máv. igazgatóságának most kiadott jelentése, hogy ősztől minden gyorsvonatnak lesz harmadosztályú kocsija is.

— **Végzetes tévedés.** A Herczegfalva községhez tartozó Bibichegyen özv. Sipőc Istvánné ottani lakos e napokban babot szedett, amikor a közelben egy lövés dördült el és a következő pillanatban Sipőcné vértől borítva eszméletlenül esett össze. Nikl Lajos dunaföldvári kereskedő vadászott a közelben és a szőlő között babot szedő asszonyt

nyúltnak nézte s rálőtt. A lövés Sipőcné a jobb karján és baloldalon érte. Sérülése súlyos, de nem életveszélyes. Nikl ellen megindult az eljárás.

— **Értekes felolvasás.** Prepeliczay Károly Aranka, lapunk illusztris munkatársa f. hó 17-én Kassán, az év. négyelet estélyén felolvasást tartott, melyről a „Felsőmagyarország” következőkben számol be: Az év. négyelet tegnapi estélyének szép sikeréről számolhatunk be. A tárgysorozat minden egyes pontja kielégítette a hozzáfűzött nagy reményeket. Két ízben élveztük özv. Prepeliczay Eleodné, a kiváló író nő felolvasását. Mindkét esetben gyönyörködünk nemcsak szép zamatos magyar nyelvezetében, kitűnő stílusában, nagy gyakorlatra való olvasásában, igazi irodalmi értékű dolgozatában hanem az érzelmi momentumok is oly megragadóan, oly közvetlen szóltak a szívekhez, hogy nem egyszer könny ragyogott fel a hallgatók szemében.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon ismerőseimnek és jóakaróimnak, akik boldogult férjem tometésén megjelentek és részvétükkel fájdalommat enyhíteni igyekeztek, úgy szintén azoknak, kik a ravatalra koszorú helyeztek, ezuton fejezem ki halás köszönetemet. Sárbogárd, 1913. évi szeptember hó. özv. Bán Sándorné.

CSARNOK.

(p.) úr cikkéhez.

Tekintetes Szerkesztő ur! Kérem
Elegiam hallgassa meg nekem.

Fiú a szülőhöz.

„Jer velem ő ablakos iskolába.
Ott várunk 120-an egy nagy szobába!
Két ablak nez a szomszedunk,
Két ablak meg az udvarunk
Illatos büzt elterjesztó oljara.
Padjaink ott ni,
Szepen veslésüsilni,
Nem lehet!
Padjainkban állni,
Haptakba felállni,
Nem lehet!
Padjaink ott irni,
Feladatot irni,
Nem lehet!

Vizet iszunk egy kannából,
Hat ibrikből százan,
Ha egy beteg, miért ne mi is,
Mindannyian százan?

A tanár úr a rossz padon,
A padszerű katedran,
A rossz büztől ajudozva
Merengve tekint ream:
— Istenem! Ha az ablakot
Beesukni is tudnám,
Istenem! Csak a sok olból
A büz ne jönné ram!
— Oh, miért is jön ram?

Mert

Presbiterek kara

Tizenkilencezer kronesi
A mi adósságunk,
Legyen gyermekünkkel barm
Többet nem esimatunk
S mitsem reparalunk
Sohasem!

Cupidus.

Biztosan első-

rendűnek nyilvánítja Ön is azon rendelkezészerűen készült női finom fehérneműket, kézzel himzett ágyfelhuzatokat és női ingeket, melyekből óriási választékot tart raktáron legolcsóbbtól legfinomabbig VERMES áruháza, Székesfehérvár, Telefon 178.

25703/L-1913. sz.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS.

A magyar királyi államvasutak zágrábi üzletvezetőségének területén több raktárnok, állomás-felügyelő és szertárnok jelölt állás betöltendő. — Ezen állásokra az intézet oly egyéneket alkalmazhat, kik magyar állampolgárok és a magyar nyelvet birják. 18-ik életévüket betöltötték, de 35 évnél nem idősebbek, szellemileg és testileg épek és vasuti szolgálatra alkalmasak, büntetlen előéletűek és a középiskolának, illetve ezzel egyenrangú szakiskolának negyedik osztályát sikerrel elvégezték.

A kezdő napibér 2 korona, esetleg 2 korona 40 fillér.

Azok, kik tényleges katonai szolgálatuknak eleget tettek, vagy a hadkötelezettség alól felmentettek, ha az álláshoz szükséges gyakorlati szakismereteket megszerezték, illetve az előirt szakvizsgákat letették, 1200 kor. évi fizetéssel és megfelelő lakáspénzzel fognak az üresen álló helyek számához képest végleges minőségben kinevezetni.

Akik tehát ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, erre irányuló kérvényüket a felsorolt feltételeket igazoló okmányokkal együtt, a zágrábi üzletvezetőségnek küldjék be.

Zágráb, 1913. augusztus 25.

A zágrábi üzletvezetőség.

8 koronaért

küldök 4½ kiló (kb. 50 drb.) sajtolásnál kevésbé megsérült, enyhe virágillatú **pipereszappant** rózsá, liliumtej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngyvirágból szépen összeválogatva postautánvétellel: **AUFFENBERG JÓZSEF**, Budapest, Rákosszentmihály.

Ügynökök

minden vidéken, szentképek árusításával napi 10 koronát kereshetnek mellesesen. Töke szükségtelen. Csekély biztosíték a mintakollektióért megkívánatik. **Nők is jelentkezhetnek.** Ajánlati levelezim: **Háziipari müntézet, Rákosszentmihály.**

Sürgős figyelmeztetés!

Ha illatszert, pipereszappant, kozmetikai, arc- és kézapolási, háztartási, hajápolási és általában mindenféle a kozmetikába vágó cikkeit a legjobból, a legjobbakat olcsóbban a legolcsóbbnál akarja beszerezni, úgy kérje a harmadik kiadásban most megjelent **„ILLAT-SZER ÉS HÁZTARTÁSI ÉRTESETŐNKET”**, melyet ingyen és bérmentve küld:

„HEZ” illatszert- és háztartási cikkek szaküzlete, nagyban és kicsinyben
BUDAPEST, VIII., LOSONCZI-U. 13. sz.

Czigányprimás!

„Király Ernő mulat”, ez a címe a legújabb rendkívül sikerült humoros, dupla gramofon hanglemezeknek, azonkívül „Sokszor úgy szeretnék sírni”, „Futóbolond”, „Temetés volt a faluban” stb. Darabja 2,50 fill. E hanglemezek eredeti felvételben kizárólag egyedül csakis

Wagner

„Hangszer-Király”-nál kaphatók. — Budapest, József-körút 15. Alig használt nagy dupla hanglemezek óriási választékban darabja csak 1,60 fill. Legolcsóbban javít! Lemezcsere ingyen! Kérjen nagy fényképes árjegyzéket. Óvás! Figyelem a „Wagner” névre és a 15 számra

ROSSZUL TESZI.

ha mást iszik, mint francia cognacal egyenértékű tiszta borpárlatból készült „holló” védjegyű cognacot.

Eredeti palaczkokban kapható

MIKLÓS ALADÁR gyógyszer-tárában
SÁRBOGÁRDON.

**KORONA szálloda**

SÁRBOGÁRD.

Naponta frissen csapott Kőbányai sör. Balatonmelléki borok. Jó magyar konyha. Olcsó szobák. Pontos figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak.

PORKOLÁB LÁSZLO
vendéglős.

Hirdetések

jutányos árban felvétetnek a könyvnyomdában.

Milliók

használgák

köhögés

rekedtség, katarus, nyalkásodás, görcs és számarhurut ellen

Kaiser-féle
Mell-Karamellák
a „3 fényével”

6100 elismerő oklevéllel orvosok és magánosoktól.

Kiváló izletes bonbon. Csomag 20 és 40 fillér, doboz 60 fillér. Kapható Miklós Aladár gyógyszer-tárában Sárboárdon.

Tyukszem,

börkeményedés, szemölcs 48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN” használata után. Üvegje 1 kor. postadíjjal 1.40 kor. Három üveg bérmentve 3 kor.

Excelsior

hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és hónaljzizzadást. 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., 3 doboz bérmentve 3 kor.

HIZLALÁSRA LEGALKALMASABB
40% phosphorsavat tartalmazó

Takarmányés z,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azontelül baromfi, juhok, marhák, ökrök és lovaknál 4¾ kiló ára, mely hónapokig elég, 5 kor. 80 fill. utánvétellel bérmentve.

Kapható mindenütt.

Ahol nem lenne raktáron, megrendelhető utánvétellel v. a pénz előzetes beküldése mellett a készítőnél
Dr. FLECH E. „Korona” gyógyszer-tára.
GYÖR 99.